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OSA II (aikaa 2 h)

3. LammoOnsiirtimessd vastavirtakytkenndlld ldmmitetdan hoyryn avulla normaalipaineista ilmaa ldmpdtilasta
0 °C lampdtilaan 150 °C. Hoyryvirtaus 1,21 kg/s tulee limménsiirtimeen tilassa 5 bar 200 °C ja poistuu
kyllaisend vetend lampotilassa 60 °C. Laske mikd on lammonsiirtimessd virtaava ilmavirta, jos
lammonsiirtimesti ei ole haviditd ympéaristdon. (20)

4. Kompressorissa puristetaan ulkoilmaa p=1,02 bar, T=266 K paineeseen 7,2 bar insentrooppi-
hydtysuhteella 1=0,82. Laske ilman loppuldmpétila sekd kompressorin ottama teho, kun kompressorin
ilmavirtaus on 0,327 kg/s ja mekaaninen hyétysuhde 1,= 0,94? Huomaa isentrooppihydtysuhde! (20)

5. Suorakaiteen muotoisen rakennuksen seinien mitat ovat 10 ja 12 metrid ja huonekorkeus 3 m. Raken-
teiden k-arvot ovat: seinit ja katto 0,20 W/(m’K), lattia 0,31 W/(m°K) seka seinilld ja katossa olevat
ikkunat (yht. 35 m? ) 2,5 W/m’K). llmastointilaitteet puhaltavat rakennukseen ulkoilmaa 0,15 m’/s. Laske
rakennuksen limmitysenergian kulutus, kun ulkolémpd-tila on 265 K ja sisdldmpdtila 293 K. Laske myds
rakennuksen vuotuisen limmitysenergian tarve sisi-limpétilan 17 °C mukaisesti,kun rakennus sijaitsee
Helsingissd. (20)
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1.

a) Selvita lyhyesti Suomen keinot selviytyd noin 15-30 vuoden
paddssa uhkaavasta fossiilisten polttoaineiden kayton vdhentdmi-
sestd alheutuvasta energilapulasta? (10)

b) Termodynamiikan I pa&saantd. (5)
c) Mita tarkoittaa pakkovesivoima Jja vapaa vesivoima. (5)
2.

a)Selosta miten laéammitysvoimalaitoksen sahko- Ja lampdtehoa
voidaan saatad. Selosta myds yleisimmat prosessit. (10)

b) Stirling-prosessi? (5)

c) Mitd tarkoittaa ali-kriittinen kattila? (5)



